
H O T Ă R Â R E A  nr.12-3d - 57 /11 
cu privire la validarea hotărârii Colegiului disciplinar 

                   din 25.01.2011 în privinţa procurorului Alexandru Bernaz 
                        
22 martie 2011                                   mun. Chişinău 
 

 Examinând chestiunea cu privire la validarea hotărârii Colegiului disciplinar din 25.01.2011 
în privinţa procurorului secţiei combatere tortură a Procuraturii Generale, Alexandru Bernaz, 
audiind informaţia prezentată de domnul Nicolae Geru, Consiliul Superior al Procurorilor, 

 
C O N S T A T Ă: 

 
 Prin dispoziţia procurorului, şef al secţiei securitate internă a Procuraturii Generale, Victor 

Ababii, la 03.02.2011 a fost intentată procedura disciplinară  în privinţa procurorului secţiei 
combatere tortură a Procuraturii Generale, Alexandru Bernaz, pentru îndeplinirea 
necorespunzătoare a obligaţiilor de serviciu, abatere disciplinară prevăzută de art.61 lit.a) din 
Legea cu privire la Procuratură. 

  În procesul verificării materialelor procedurii disciplinare Colegiul disciplinar  a stabilit 
că  procurorul Alexandru Bernaz, manifestând atitudine necorespunzătoare faţă de obligaţiile 
de serviciu, a admis tergiversarea  urmăririi penale şi încălcarea normelor procesual-penale în 
cadrul exercitării urmăririi penale în cauza penală  pornită  în baza art. 328 alin(2) lit.a) Cod 
penal, pe faptul excesului de putere săvîrşit de către ofiţerul de urmărire penală în timpul 
percheziţiei. În pofida probelor existente pe cauză, procurorul A.Bernaz a tergiversat 
recunoaşterea în calitate de bănuit a  ofiţerului de urmărire penală a CCCEC, această acţiune 
fiind  efectuată doar la insistenţa  şefului secţiei. Contrar prevederilor art. 145 şi 151 CPP, 
A.Bernaz n-a adus la  cunoştinţa părţilor despre  numirea expertizelor medico-legale şi nu  i-a 
informat în termen despre rezultatele expertizelor.  Timp de două luni procurorul A.Bernaz  nu 
a luat nici o hotărâre  asupra denunţurilor  părţii vătămate, fapt care a generat  repetate adresări 
ale petiţionarilor în Procuratura Generală. 

  Potrivit hotărârii Colegiului disciplinar din 25.02.2011, procurorul secţiei combatere 
tortură a Procuraturii Generale, Alexandru Bernaz a fost recunoscut vinovat de comiterea 
abaterilor disciplinare prevăzute de  art.61 lit.a)  din Legea cu privire la Procuratură,  care 
atrag sancţionare disciplinară. 

   În acelaşi timp, luînd în consideraţie faptul că Alexandru Bernaz a demisionat din organele 
Procuraturii, conform ordinului Procurorului General nr. 153-p din 18 februarie 2011, prin Hotărârea 
din 25.02.2011 Colegiul disciplinar a încetat procedura disciplinară în privinţa  procurorului 
Alexandru Bernaz,  în legătură cu demisionarea d-lui din organele Procuraturii. 

 În temeiul celor expuse, Consiliul Superior al Procurorilor în conformitate cu art.82 alin.(2) 
lit.d), art.84 lit.f) din Legea cu privire la Procuratură, 

 
H O T Ă R Ă Ş T E: 

 
 Hotărârea Colegiului disciplinar din 25.02.2011, în privinţa procurorului  secţiei combatere 
tortură a Procuraturii Generale, Alexandru Bernaz - se validează. 
 Hotărârea cu drept de atac conform art.96 din Legea cu privire la Procuratură. 
  
Preşedintele Consiliului                    
Superior al Procurorilor                                                                  Iurie Garaba     


